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Készítette: A Bodoki Károly Vízügyi Múzeum Baráti Kör és a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság. Összeállította: dr. Vasas Ferencné és Czakó András.

FérÀak által gyakorolt foglalkozások

Laboratóriumi munka. Búvárok tevékenysége: vízügyi műtárgyak kar-
bantartása, vízalatti fotózás, életmentés.

Az első  női kapitány, aki  nagy méretű tenger-
járó hajót irányított (USA 2015).

Duzzasztómű rekonstrukció, szerelési munkák. Ivóvízhálózat rekonstrukció, szerelési munkák. Belvizes csatorna, fenntartási munka.

Halastavi lehalászás. Szivattyútelepi gépész. Halőr ellenőrző körúton.

FérÀak és nők által gyakorolt foglalkozások

A XIX. század második felében idegenkedéssel fogadott jelenségnek számított, hogy a nők növekvő számban jelentek meg pénzkereső munkavállaló-
ként a nagybirtokokon, a gyárakban és az üzletekben, majd a XX. században az alkalmazotti és értelmiségi pályákon.  Ez utóbbi folyamatot az oktatási 
rendszer fejlődése tette lehetővé, azáltal, hogy a leányok számára a Àúgyermekkel azonos hozzáférést biztosítottak a tanuláshoz. Magyarországon csak 
1895-ben nyílt meg a lehetőség arra, hogy egy nő érettségi bizonyítványt szerezhessen és ezzel egyidejűleg tették számukra lehetővé, hogy néhány egye-
temi szakon tovább tanulhassanak. Magyarországon a mérnökképzés már 1782-ben megkezdődött, de mérnöki oklevelet nő először 1920-ban kapott, 
közel 140 évvel később, mint ahogy az első mérnöki oklevelet kiadták. A hagyományos szerepek és a közfelfogás hosszú időn keresztül különbséget tett 
nőies és férÀas szakmák, munkakörök között. Manapság egyre több a mindkét nem által gyakorolható foglalkozás. A XXI. század elsősorban a tudása-
lapú társadalomra rendezkedik be, ezért megfelelő oktatással mindenki előtt adott a lehetőség a megfelelő szaktudás elsajátítására. Bár a tanulásban 
és a foglalkoztatásban a lehetőségek nyitva állnak a nők előtt is, de a bérezés terén még nem minden szakma esetében azonosak az esélyek.

A Àzikai igénybevétel és időjárási kitettségek miatt, ma is vannak foglalkozási körök, amelyeket többnyire férÀak gyakorolnak: szivattyútelepi gépész, gaz-
szedő, gépkezelő, gépszerelő, karbantartó, kútfúró, halőr, stb.

Mára a technológiai fejlődés és a modern gazdaság olyan feltételeket teremtett, amelyek lehetővé teszik, hogy készségek és szaktudás alapján foglal-
koztassák a munkavállalókat, ma már nem különböztetünk meg kizárólagosan női vagy férÀ foglalkozásokat. A vízügyi ágazat, a víziközlekedés, termé-
szetvédelem, a települési önkormányzatok, a vízi turizmus, a vízi sportok, de az ipar és a mezőgazdaság, a kutatás, az egészségügy, az idegenforgalom 
is sok embert foglalkoztat vízhez kötődő munkakörben, melyek különböző szintű végzettséget és eltérő szaktudást igényelnek (mérnökök, technikusok, 
szakmunkások, vegyészek, informatikusok, geodéták, biológusok, közgazdászok, jogászok stb.).

Magyarországon a víz rendelkezésre állása napjainkban kedvező feltételeket biztosít a nők számára az esélyegyenlőség megteremtéséhez, de ez a fo-
lyamat nem terjed ki a társadalom egészére. A vízszegénység Magyarországon is létező társadalmi és infrastrukturális probléma, amely 2024-es adatok 
szerint, több mint 200 000 embert érint. A vízszegénység nem pusztán vízhiányt jelent, hanem a hozzáférést a biztonságos, tiszta és megÀzethető ivóvízhez.

Árvízvédelmi bejárás. Munkában az Árvízvédelmi Osztály mérnökei. Árvízvédekezés belterületen, nyúlgátépítés.


